

“Утверждаю”

Директор ФГБУ «ГНЦК им. А.Н. Рыжих»



## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Федерального государственного бюджетного учреждения  
«Государственный научный центр колопроктологии им. А.Н. Рыжих»  
Министерства здравоохранения  
Российской Федерации

Диссертация на тему «Допплероконтролируемая дезартеризация геморроидальных узлов с мукопексией при 3-4А стадии геморроя»

Диссертация «Допплероконтролируемая дезартеризация геморроидальных узлов с мукопексией при 3-4А стадии геморроя» была выполнена на базе ФГБУ «ГНЦК им. А.Н. Рыжих» Минздрава России.

Соискатель, Абрицова Марьяна Владимировна, в 2004 году окончил Московскую медицинскую академию им. И.М. Сеченова по специальности «лечебное дело». С 2004 по 2006 год прошла клиническую ординатуру на кафедре госпитальной хирургии №1 ММА им. И.М. Сеченова, имеет сертификат по специальности «Хирургия». С 2006 по 2010 год работала в качестве врача-хирурга в ГКБ №67 и амбулаторном центре ГП №139 Департамента здравоохранения г. Москвы. С 2011 по 2013 гг. прошла клиническую ординатуру по специальности «Колопроктология» на базе ФГБУ «ГНЦ Колопроктологии» МЗ РФ. С 2013 года Абрицова Марьяна Владимировна проходила клиническую аспирантуру в отделе общей и реконструктивной колопроктологии ФГБУ «ГНЦК им. А.Н.Рыжих» Минздрава России.

Научный руководитель - доктор медицинских наук, Титов Александр Юрьевич, работает в должности руководителя отдела общей и реконструктивной колопроктологии ФГБУ «ГНЦК им. А.Н. Рыжих» Минздрава России.

**Оценка выполненной соискателем работы.**

Работа посвящена эффективности допплероконтролируемой дезартеризации внутренних узлов с мукопексией у пациентов с 3-4 стадией геморроя. Основной акцент в работе сделан на сравнительный анализ непосредственных результатов, оценку частоты рецидива заболевания, осложнений в отдаленном послеоперационном периоде, функцию запирательного аппарата прямой кишки и выраженность изменений анатомических структур дистального отдела прямой кишки после хирургического лечения, а также оценку качества жизни пациентов после дезартеризации внутренних узлов с мукопексией и геморроидэктомии гармоническим скальпелем.

**Личное участие соискателя ученой степени в получении научных результатов, изложенных в диссертации.**

Диссертационная работа, представленная Абрицовой М.В., является законченным научным исследованием, выполненным автором самостоятельно. Материалом для работы служили данные, полученные при лечении 320 больных, оперированных в допплероконтролируемой дезартеризации внутренних узлов с мукопексией и геморроидэктомии гармоническим скальпелем по поводу 3 и 4А стадий геморроя. Автор принимал личное участие в ходе обследования пациентов, их хирургическом лечении и ведении больных в послеоперационном периоде. Автором проведена сравнительная оценка результатов лечения и статистический анализ полученных данных. Основные результаты проводимого исследования были доложены на конференциях, подготовлены публикации по теме выполненной работы в отечественных и зарубежных журналах.

**Степень достоверности результатов проведенных исследований.**

Научные положения, результаты исследования, выводы и практические рекомендации диссертации основаны на анализе достаточного числа клинических наблюдений, объективных методов диагностики и инструментального обследования, что и определяет достоверность результатов работы. В работе использованы современные методы исследования, они были обеспечены надлежащим контролем и обладают высокой степенью достоверности, в том числе за счет проведения процедуры рандомизации. Научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в диссертации, являются обоснованными, полностью отражают существо вопроса и отвечают целям и задачам, поставленным в работе.

**Новизна и практическая значимость полученных результатов.**

Настоящая работа представляет собой первое проспективное рандомизированное исследование, посвященное сравнению дезартеризации геморроидальных узлов с мукопексией и геморроидэктомии гармоническим скальпелем у пациентов с 3-4А стадией геморроя. На момент выполнения работы среди доступной литературы исследований, касающихся

сравнительной оценки дезартеризации геморроидальных узлов с мукопексией и геморроидэктомии гармоническим скальпелем у пациентов с 3-4 стадией геморроя, нами найдено не было.

Впервые выполнена сравнительная объективная оценка выраженности изменений анатомических структур дистального отдела прямой кишки после допплероконтролируемой дезартеризации внутренних геморроидальных узлов с мукопексией и геморроидэктомии гармоническим скальпелем.

Допплероконтролируемая дезартеризация с мукопексией выполнялась с использованием оригинального отечественного проктоскопа, входящего в комплекс «Ангиодин-Прокто», разработанного ФГБУ «ГНЦК им А.Н. Рыжих» Минздрава России совместно с ЗАО «БИОСС».

Разработана и применена балльная оценка интенсивности раневого отделяемого и частоты выделения крови при дефекации в послеоперационном периоде.

Изучено качество жизни пациентов, перенесших дезартеризацию внутренних узлов с мукопексией и геморроидэктомией гармоническим скальпелем.

В исследовании использовалась модифицированная классификация внутреннего геморроя.

1. Допплероконтролируемая дезартеризация внутренних геморроидальных узлов с мукопексией является эффективным, безопасным и патогенетически обоснованным малоинвазивным методом лечения больных 3-4А стадией геморроя.

2. Применение допплероконтролируемой дезартеризации внутренних узлов с мукопексией по сравнению с геморроидэктомией гармоническим скальпелем позволяет снизить интенсивность боли в послеоперационном периоде, сократить длительность пребывания пациента в стационаре и периода нетрудоспособности, а также уменьшить частоту ранних послеоперационных осложнений.

3. Результаты допплероконтролируемой дезартеризации с мукопексией сопоставимы с результатами геморроидэктомии гармоническим скальпелем по частоте осложнений и рецидивов в отдаленные сроки после оперативных вмешательств.

#### **Значение полученных соискателем результатов исследования**

Методика допплероконтролируемой дезартеризации внутренних геморроидальных узлов с мукопексией внедрена в клиническую практику ФГБУ «ГНЦК им. А.Н. Рыжих» Минздрава России. Результаты исследования используются в учебном процессе кафедры колопроктологии Российской медицинской академии последипломного образования.

**Ценность научных работ соискателя** заключается в том, что с помощью проведенного научного анализа доказана более высокая эффективность дезартеризации с мукопексией по сравнению с геморроидэктомией гармоническим скальпелем у пациентов с 3-4А стадией геморроя, что характеризуется сокращением времени операции и периода

временной нетрудоспособности, уменьшением уровня боли, а также снижением частоты осложнений в раннем и отдаленном послеоперационном периоде, без увеличения частоты рецидива заболевания и снижения качества жизни пациентов.

Область исследования, выполненного Абрицовой М.В., соответствует специальности 14.01.17 – Хирургия. Медицинские науки.

**Полнота изложения материалов диссертации.**

Материалы диссертации доложены на:

1. На научно-практических конференциях ФГБУ «ГНЦК им. А.Н. Рыжих» Минздрава России (2014, 2015 гг.)
2. Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Актуальные вопросы колопроктологии» (Смоленск, 23-24 октября 2014 г.)
3. XIII Московской ассамблеи «Здоровье Столицы» (Москва, 20-21 ноября 2014 г.)
4. Колопроктологической конференции по проблеме лечения геморроя (Нахабино, 19-21 декабря 2014 г.)
5. XVIII съезде общества эндоскопических хирургов России (Москва, 17-19 февраля 2015 г.)
6. Международном объединенном конгрессе ассоциации колопроктологов России и первом ESCP/ECCO региональном мастер-классе (Москва, 16-18 апреля 2015 г.)
7. 10 Съезде Европейского Общества Колопроктологов (Дублин, 23-25 сентября 2015 г.)
8. I съезде хирургов Урала (Челябинск, 26-27 ноября 2015 г.)

По материалам диссертационной работы опубликовано 17 печатные работы. Наиболее полно результаты диссертации отражены в 4 публикациях отечественных журналов, рекомендованных ВАК:

1. Шелыгин Ю.А., Титов А.Ю., Абрицова М.В. Модифицированная классификация геморроя // Колопроктология. – 015. - №2 (52). - С. 4-10.
2. Титов А.Ю., Абрицова М.В. Возможности малоинвазивных хирургических методов лечения 4 стадии геморроя // РМЖ. – 2015. - №26. - С. 1553-1556.
3. Титов А.Ю., Абрицова М.В. Мудров А.А. Допплероконтролируемая дезартеризация внутренних геморроидальных узлов с мукопексией и геморроидэктомия в лечении геморроя // Хирургия. Журнал им. Н.И. Пирогова. – 2016. - №2. - С. 24-32.
4. Титов А.Ю., Абрицова М.В., Орлова Л.П., Фоменко О.Ю., Трубачева Ю.Л., Мтвралашвили Д.А. Сравнительная эффективность допплероконтролируемой дезартеризации с мукопексией и геморроидэктомии // Российский журнал гастроэнтерологии, гепатологии, колопроктологии. – 2016. - №2(26). - С. 58-63.

Диссертация соответствует специальности 14.01.17 – Хирургия. Диссертация «Допплероконтролируемая дезартеризация геморроидальных узлов с мукопексией при 3-4А стадии геморроя», Абрицовой Марьяны Владимировны рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия. Медицинские науки.

Заключение принято на совместной научно-практической конференции коллектива сотрудников отдела общей и реконструктивной колопроктологии и общей колопроктологии с группой изучения семейного adenоматоза ФГБУ «ГНЦК им. А.Н.Рыжих» Минздрава России 08.06.2016 г.

**Присутствовало на заседании** присутствовало 25 человека, из них профессоров – 2, докторов медицинских наук - 1, кандидатов медицинских наук - 9 человек, аспиранты и ординаторы – 10 человек, курсанты – 3 человека. из них по специальности выполненной работы 14.01.17. – Хирургия, 17 человек.

**Результаты голосования:** «за» - 25 человек, «против» - нет, «воздержалось» - нет, протокол № 1 от «08» июня 2016 года.

Заместитель директора по научной работе  
ФГБУ «ГНЦК им. А.Н.Рыжих»  
Минздрава России, д.м.н.

Фролов Сергей Алексеевич

Заместитель директора по лечебной работе  
ФГБУ «ГНЦ колопроктологии»  
Минздрава России, к.м.н.

Кашников Владимир Николаевич